Correction des exercices de révisions 1ére « échauffements » du chapitre 10 :
Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec les exercices résolus p248-249

12 Audépart, ke TGV a une vitesse nulle donc son énergie cinétique
estE, =0 ).
Une fois lancé, il a une vitesse v, = 320 kmh " = 88,9 ms ™", donc une

énergie cindtique £ 4 = ;mv.’ =1,51¢10% ).
b.

- - B F A—i

Langle entre & force et le déplacement du point de départ A au point
B en fin de phase daccdiération estae =07,
c. D'apeés le théoréme de Fénergie cinétique :
£y ~Eq =Wyy(F) = FABCOS(x)= FAB o F = S8 110x10° N
_2 | a. Lénergie potentielle de pesanteur au sommet est :

E A =mgh=956x10")
b. Le poids est une force conservative, Les autres ne le sont dong pas.,
c. Le travall de la réaction nomale du support est :

Wie(N) = NABCS(90")= 0 J
d. Le travail de la force de frottement est -
Wi (f) = fABCos(180") =~ fAB
h M h
Q“NB)—E doncAB-m wlwn(f’--fm.
e. D'aprés le théoréme de lénergie mécanique, la variation de Fénergie
mécanique de la snowboardeuse est égale 3 ks somme des travaux des
forces non conservatives quielle subit, soit ici :
* h
AF, =Wu(f)-'fm
f. La vitesse de b snowboardeuse en A est nulle donc £, (A) » 0 1 Au point
B, elle se trouve au niveau de lorgine des altitudes, donc £ (B)=0 J.

1 h
On obtient donc AF,, -E,(a)-f,,(lu--z-m.'-w- -lm-

Onendmmf-ﬂh@(m-%m.l)-mn
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b. La norme du poids est de 20 N, Or le vecteur poids P 2 une longueur
de 2,0 cm sur be schéma, Alnsi, I'échelle est 1 cm pour 10N,

Comme le vecteur somme des forces a une longueur de 1,7 am sur le
schéma, on en dédust que la norme de la somme des fosces est 1,7 N.
¢ Le néférentiel termestre est supposé gakiden, donc d'apets ks deudéme

. » . » 1 »
loi de Newton:  mdit)=3 F dobdlt)=—3F.
Le vecteur accélération a(t) a le méme sens et la méme direction que
le vecteur 3 F (sens - vers le bas de La pente ; direction - celle de la ligne
de plus grande pente), Sanmma(r)-—lEF"-&Sms 2,
"4 | a. Vaccédration du train est constante vectoriellement, Aingi, la

noeme du vecteur accélénation est b valeur moyenne de acodiération,
qui passe dune vitesse nulle 3 b vitesse v, = 320 kmbh ' = 889 ms’

en Ar=S5min20s=320s: a=§=omms-’
b.lcrlﬁnmdmmmatuppougaﬂndon:daprbhm

loi de Newton : mlnzf doomolt)=F doncF =11x10° N
Cette valeur comrespond (3 1a peécision peés) 3 la valeur obtenue dans

lexercice 1.

_5 | On peut utilkser La valewr de la fonction en x = 0, ou Fabsdsse du

sommet, pour identifier les fonctions :

Courbe violette : fonction f Courbe verte : fonction k b. Le sommet a pour cocedonnées (1 4). La courbe de g coupe Faxe
Courbe bleve : fonction h Courbe rouge : fonction g des ordonnées en (0 0) et 'axe des abschses en (0 0) eten (200

_ 6 a. Comme on peut factorser flx) = ~{x - 4, les cooedonnées ¢ l.esomeumooovm&s( 9)u<ombedeh(wpelane
du sommet sont (4 ; 0). La courbe représentative de f coupe 'axe des ) 4’8
ordonnées en (0; ~16) et est tangente 3 'axe des abscisses en (4 ;0). des ordonnées en (0 0) et I'ae des abscisses en (0 0’""‘(“ 0}



